2022年4月7日 星期四

统筹推进疫情防控和经济社会发展 同心抗疫・南安在行动

水头石材市场为承租户免租上千万元

本报讯(记者 蔡静琦 通讯员 黄振强)"为减轻疫情给大家带来的 损失,决定给予现有商家免租半个月 (原合同到期后顺延半个月免租金), 与市场承租户共度时艰!"4日下午6 时许,南安水头镇各大石材市场商户 群里相继发出一则内容大体一致的通 告。承租户们纷纷截图群通知,发布 在朋友圈。

自3月本轮疫情发生以来,为有 效避免人群聚集可能带来的疫情传播 扩散风险,水头镇内各石材市场业主 和承租户积极响应水头镇党委、政府 号召,纷纷暂停营业、延迟复工,彰显 了"舍小家,为大家"的家国情怀。有 了大家的积极配合,水头防疫工作也 取得了明显成效,并于4月2日由管控 区降为防范区。

石材市场业主和承租户是命运 共同体,唯有同舟共济,方能共克时 艰。为了石材产业的稳定发展,水头 镇党委、政府向各石材市场业主发出 倡议,为市场承租户减免半个月租 金,帮助承租户缓解压力和重振信 心,共同应对当前挑战,凝聚产业发 展强大正能量。

该倡议得到了水头镇广大石材市 场的积极响应,东升石材城、华辉石材 城、澳盛大板市场、鹏翔石材城、溪石 国际石材展示中心、南翼石材城等多 家大型石材市场相继发出减免半个月 租金的通告。鼓舞人心的是,盛达石

材城、远达石材城、宝洲大理石、奎龙・ 锦昌等数十家中小市场也紧随其后。

免租通告对承租户们来说,就像 一场及时雨,抚慰了他们焦躁的心 情。许多承租户纷纷点赞道:"中国好 房东!"作为盛达石材城众多商户中的 一员,金鼎石业负责人王阿兰看到免 租金通告时,既惊喜又意外,"今年不 管是哪一方都很不容易,而且市场马 上又可以正常运行了,此时得到这个 消息,感觉幸福来得太突然了!"

鹏翔石材城总经理姚昌贵表示, 此番减租仅他们一家就免去了120万 元租金,水头有五六十家市场,加起来 减免租金将达上千万元,有上千家承 租户受益。"当下不管是市场方还是承

租户,都比较艰难。市场方能如此快 速响应政府号召,着实让人感动。此 举也是本轮疫情发生后,民间企业发 起行业自救的首个例子。"水头镇商会 会长黄明经表示,这是经过政府倡议, 商协会、企业共同商量的结果,这种守 望相助、患难与共的做法,不仅在主动 承担共同战"疫"的社会责任,更是应 对疫情最有力的阻击。

除了行业自救,面对资金周转压 力、物流运输困难等问题,南安市金 融、税务、人社等多个职能部门纷纷出 台或落实一系列纾困惠企政策,在金 融支持、税费减免、社保延缴等方面送 上及时雨,帮助商户保经营、稳发展, 渡过此次难关。

抗疫"父子兵"并肩在一线

■见习记者 傅雅兰 __本报记者 苏清彬 文/图

突如其来的疫情,让城市按下了 "慢行键",泉州上下一鼓作气不放松, 让新一轮疫情防控工作进入了社会面 动态清零阶段。在南安市美林街道溪 二村,复兴消防科技有限公司董事长黄 复来和总经理黄佳富父子俩,则一起出 现在抗击疫情行列,冲在一线,用行动 诠释党员的使命和企业家的担当。

通宵忙碌 累了在车上眯一会

1日下午,记者来到了复兴消防 厂区,只见黄佳富正忙着处理村里抗 疫工作和协调企业订单事宜,就一会 工夫,他的电话频频响起,挂下电话, 他的脸上露出些许疲惫。

在记者来之前,黄佳富刚忙完村 里核酸检测采样工作,见缝插针回到 200多米之外的公司,把手头紧急的事 情处理完毕后,就又骑着电动车返回 村委会。"要是有大规模人群核酸检测 的话,我们凌晨3点半前就要到场。"半 个月以来,黄佳富精神始终高度紧绷, 两点一线,成为日常。本轮疫情发生 以来,他手机保持24小时畅通,每天睡 眠时间仅2-3小时,要是适逢第二天 开展大规模人群核酸检测,布置现场、 安排人员,通宵达旦是常事。

2021年以前,黄佳富是一个对未 来充满激情的"80后"。接手家族企 业这几年,他将企业做大做强,成为颇 有成就的创二代。2021年10月,黄佳 富当选为溪二村党支部书记。上任不



复兴消防董事长黄复来、总经理黄佳富。

到半年,便碰上了本轮疫情。"3月16 日,南安启动大规模人群核酸检测,前 一天晚上我们村就开始做准备工作。" 从点位搭建、人员部署、现场服务到收 工的消毒消杀等各个环节,为了做好 数千人的核酸采样工作,黄佳富忙得 不可开交,累了直接在车上眯一会。

从陌生到熟悉,历经多轮大规模 人群核酸检测工作,如今黄佳富显得 从容许多,也对疫情防控工作有了更 深的体会。"管理企业和管理一个村还 是不一样的。"黄佳富感慨道,管理企 业只要守好自己的一亩三分地,把握 大方向,层层执行落实就行。而作为 村党支部书记,凡事要以村事为先,村 务工作烦琐,沟通协调成为非常重要

"这次我还担任了'永都超市'关 卡口协调人,对我来说考验还是挺大 的。"黄佳富说,永都超市地处李西村、 白沙村、溪一村、溪二村等多个村交界 处,地段繁华,人员组成复杂,沟通起 来很麻烦。幸好在各方支持下,关卡 口管理得井井有条。

上阵"父子兵" 村务企业两不误

"这次,父亲帮我分担了很多。"黄 佳富表示,近期他一直在村里处理抗 疫事务,对公司管理难免有所疏漏。 他的父亲不仅带头争当志愿者,还再 次"复出"重新管理公司,分担了不少

2015年, 黄复来卸下溪二村村委 会主任的职务,并逐步将公司交给儿 子打理。"受疫情影响,复兴消防进入 半停产阶段。我们员工来自不同乡

镇,尽管提供了员工宿舍,解决了人力 问题,但物流问题却未完全打通。"黄 复来解释,一方面,省外原材料进不 来,交货速度慢,导致企业资金回流 慢;另一方面,位于省新镇油园村的厂 房停工至今已有半个月。

尽管如此,但复兴消防还是带头 捐款助力抗疫,紧接着溪二村工作队 长王彬龙、珠溪小学1991届同学基金 会、各企业家等纷纷响应,村民上下齐 心,数天时间就筹集10多万元抗疫物 资和资金,对几乎没有村财的溪二村 来说,无疑是雪中送炭。

党员身份,让黄复来倍感责任在 肩。"每次要进行大规模人群核酸的前 一天晚上,我都睡不着,一直担心第二 天的工作能否顺利进行,遇到下雨天, 更要做好应急预案,心理压力很大。"黄 复来表示,虽然志愿者只是负责维持现 场秩序和后勤保障工作,但也是个严峻 的考验,处理不好容易引发聚集。

"做志愿者是一件很辛苦的事,凌 晨3点就要开始准备,本来不打算让 退休村干部去当志愿者,但父亲主动 请缨,想为抗疫出一分力,就随他去 了。"黄佳富表示,在父亲的带头下,溪 二村退休干部黄文福、黄琪琳、黄永 进、黄衍进,老年协会会长黄跃进,以 及老师、企业家等群体和个人纷纷加 入志愿者团队,20多名志愿者为抗击 疫情贡献出自己的款款热心。

俗话说:"打虎亲兄弟,上阵父子 兵。"黄复来、黄佳富这对党员父子并 肩作战,冲在一线,用实际行动诠释着 责任与担当,用汗水和亲情筑牢疫情 防控的坚实堡垒。而他们也坚信:疫 情终会过去,静候春暖花开。

资讯

提速企业货运审核流程 南安创新健康码"白名单"申请

本报讯 (记者 黄睿超 通讯员 林俊杰) 近日,记者从南安市工信局了解到,针对南安工 业企业广泛关注的货运司机黄码无法出行问 题,市工信局根据"一断三不断"原则,在创新实 行"红橙绿"三色通行证(码)举措的基础上,协 同联通南安公司,继续创新健康码"白名单"审 核方式,推出"南安市规上企业抗疫大数据"线 上申办小程序,着力打通企业生产运输的"最后

企业可通过扫码或登录网址填写表单,线 上提交申请,工作人员实时审核,做到日清日 结。值得注意的是,企业在申请时,货运司机登 记表需要同时上传盖章版和电子版,司机驾驶 证B证以上,司机的48小时核酸检测阴性证 明,承诺书需要驾驶员手写签字且企业加盖公 章,缺一不可。

为加快线上审批效率,市工信局抽调精干力 量组成工作专班,主动靠前服务,积极对接重点企 业,建立规上企业互动交流00群,24小时在线答 疑解惑,精准推送办理流程,做好政策指导和跟踪 协调。从3月28日试运行至今,系统已进行3次 升级优化,使申报更加方便快捷。目前已累计受 理规上企业申请236家次,审核通过上报企业141 家,涉及214名货运驾驶员。

闽发铝业2021年净利5823.5万元

本报讯(记者 苏清彬)2日,闽发铝业披露 2021年年度报告。2021年公司实现营业收入 22.44亿元,同比增长40.82%;归母净利润5823.50 万元,同比下降7.28%;扣非净利润4682.76万元, 同比增长5.94%。

年报显示,闽发铝业主营业务和产品是建筑 铝型材、工业铝型材和建筑铝模板的研发、生产、 销售。作为国内行业中较早涉足工业型材领域 的企业之一,闽发铝业管理层顺应市场变化,积 极调整产品结构,在开拓高端工业铝型材市场的 同时,对原有建筑铝型材市场不断深挖需求,募 投建设节能环保高性能铝合金建筑模板项目。 公司建筑铝型材主要用于房地产开发、建筑工 程、民用建筑、厂房、大型门窗、幕墙装饰公司、 门店销售、零星门窗加工等。工业铝型材主要用 于电子电器、太阳能、交通运输、家具、卫浴用 品、体育用品等。

分产品来看,2021年度公司主营业务中,铝 型材销售收入20.81亿元,占营业收入的92.75%, 同比增长41.24%;铝模板租赁收入1.11亿元,占 营业收入的4.95%,同比增长74.34%;其他业务收 入 0.23 亿元,占营业收入的 1.04%,同比下降 14.17%

闽发铝业在主动优化产品结构的基础上,更 加注重产品的功能和质量,使之更加符合客户的 实际需求和个性化要求。截至2021年12月31 日,公司在标准制修订领域,先后参加国际、国家、 行业标准修订47项,拥有国家专利109项,其中发 明专利22项,实用新型专利73项,外观专利14 项。研发方面,2021年闽发铝业研发投入金额为 6973.94万元,同比增长40.52%;研发投入占营业 收入比例为3.11%,相比上年同期下降0.01个百

为"大家"贡献"小家"力量

南安新阶联疫情防控突击队在行动

本报讯(记者 李杨瑜)疫情当 下,有这么一个群体,集结了民营企业 和外商投资企业管理技术人员、中介 组织和社会组织从业人员、自由职业 人员和新媒体从业人员等4个群体发 动爱心力量,冲锋在前彰显"新"力量, 捐款捐物彰显"新"担当,他们是南安 市新的社会阶层人士联谊会(以下简 称"南安新阶联"),以不同的形式,传 递着爱与暖,散发着光与热。

"在市委统战部的直接领导下, 我们响应号召、发出捐款捐物的倡 议,迅速组建了一支疫情防控突击 队,提前与各乡镇(街道)疫情防控指 挥部对接,了解急缺需求、登记捐赠 物资、组织车辆运送……"南安新阶 联驻会副会长、办公室负责人陈清辉 介绍道。

连日来,南安新阶联疫情防控突 击队,充分发挥战斗堡垒和尖刀作用, 向梅山镇捐赠一次性医用口罩7.2万 个、酒精100ML(带喷头)400瓶以及 备用生活物资,会长黄庆达向水头镇 捐赠 N95 口罩 1.2 万个、隔离衣 1000 件、面罩1000个。

此外,为帮助疫情期间集中隔离 人员缓解因隔离产生的担心、焦虑、害 怕和恐惧等情绪,增强隔离人员的心 理适应能力,有效为隔离人员提供心 理危机干预和心理咨询服务,黄庆达 充分发挥南安新阶联心理咨询师、社 会工作师的优势,组织编印《新冠肺炎 疫情集中隔离人员心理援助服务手 册》,并带队送到水头、官桥、石井等一 线集中医学观察点。同时也向南安曜 光(方舱)医院捐赠,驰援丰泽、晋江、 石狮等地新阶联……

在疫情防控这场保卫战中,处处可 见南安新阶联的身影,他们化身为抗疫 者、志愿者、服务者,哪里需要他(她) 们,就出现在哪里。党支部书记陈东辉 抽调进驻水头悦莱酒店集中医学观察 点工作,从零开始到可以接收病患,只 用了两天时间,至今奋战一线;执行会 长、福建利豪电子科技股份有限公司董 事兼总经理傅燕燕向霞美镇捐款7万 元;常务副会长、华俊再生资源利用有 限公司总经理陈文伟,将公司场地提供 作为核酸检测采样点,并捐款10万元; 副会长陈亚斌多方筹集防护服、隔离

衣、面罩等紧缺防疫物资驰援丰州、洪 濑等乡镇;主持人李小凤、李伟斌、 黄印级等人创作、朗诵"闽南四 句",助力疫情防控宣传;黄鹏 飞、傅仰琪等新媒体人士制 作视频号"水头战疫",致 敬一线战士;黄旭钊、陈武 昌用笔"艺"起抗疫;突击 队长许小番、副队长傅仰 琪,队员陈建发、高少阳、 周玉章、李营谦、傅汉元、 陈文生、黄文溪、郑海洁等 活跃在防控志愿服务一线

尽管紧张忙碌的工作让 陈清辉感到疲倦,但他积极配合 所在柳城街道金街社区,做好人员登 记排查、流调电话核实,做好小区管 控,还将小区住户群作为自己的"线上 宣传阵地",及时上传相关信息,引导 小区住户科学防控,增强法律意识,不 造谣、不信谣、不传谣,做到普法到位、 防控到位,为小区住户拉起"安全网"。

值得一提的是,为了能让卫健系统 上班的爱人专心工作,陈清辉更是主动



南安新阶联疫情防控突击队赠送 《新冠肺炎疫情集中隔离人员心理援 助服务手册》。

承担起家中的大小事务。"你安心上班, 家里有我。"在陈清辉看来,他们是家 人,也是"战友",在疫情防控工作中并 肩作"战",为"大家"贡献"小家"力量。

南安两家卫浴企业 通过"水效标识实验室"备案

本报讯(记者 苏清彬) 日前,中国标准化研 究院水效标识管理中心公布最新一批检测实验室 备案名单。申鹭达股份有限公司检测实验室经过 批准,成功通过坐便器"水效标识实验室"备案,福 建辉煌卫浴有限公司淋浴器、坐便器通过"水效标

识实验室"备案。 据了解,水效标识制度是我国针对终端用水 产品水效水平提升的一项重要市场化管理制度, 采用的是企业自我申明、水效标识备案、市场监督 检查的实施模式,以最小的社会成本引导企业节 水技术创新,推广高效节水产品,提高用水产品市 场总体水效水平。根据要求,卫浴生产企业可以 通过备案的自有实验室或依法取得资质认定的第 三方检测机构,依据产品水效等相关国家标准确 定产品水效等级,完成产品水效标识制作、标贴、

"此次顺利通过水效标识检验检测实验室备 案,是对申鹭达实验室节水检测技术及节水型生 产企业资质的检验,说明申鹭达卫浴自有实验室 在水效标识测试结果上,具有与第三方检测机构 一样的资质与能力。"申鹭达卫浴相关负责人李小 那表示,这不仅证实了申鹭达卫浴的检验测量能 力及产品质量是可靠和值得信赖的,更体现出了 他们始终将节水视作企业担当的社会责任,助力 全民养成节水型生活方式。